



# РЯЗАНСКИЙ ВЕСТНИК



Ежемесячный информационный вестник Рязанского сельского поселения

Выходит с 7 марта 2014г. № 3 от 25 февраля 2017г.

Выпускается МБУ «Библиотека  
Рязанского сельского поселения  
Белореченского района» Учредитель -  
администрация  
Рязанского сельского поселения

## Месячник военно-патриотической работы

Жизнь общества сегодня ставит серьезнейшие задачи в области воспитания и обучения нового поколения. Государству нужны здоровые, мужественные, смелые, инициативные, дисциплинированные, грамотные люди, которые были бы готовы учиться, работать на его благо и, в случае необходимости, встать на его защиту. Важнейшая составляющая процесса воспитания – формирование и развитие патриотических чувств. Без наличия этого компонента нельзя говорить о воспитании настоящего гармоничной личности.

С 23 января по 23 февраля в нашей станице традиционно проводится Месячник военно-патриотической работы. В нём принимают участие работники ДК, библиотекари, педагоги, работники ветеранских организаций.

**900 дней мужества** – так назывался урок памяти, проведённый работниками библиотеки к снятию блокады Ленинграда. Учащимся СОШ №18 была представлена презентация о блокадном Ленинграде. Надежда



Васильевна Мамулашвили рассказала ребятам о мужестве защитников Ленинграда. Блокада – это голод, холод, бомбёжки и обстрелы. А люди не просто выживали – работали и сражались.

Сколько бы лет ни прошло, для нас подвиг ветеранов, ленинградцев останется образцом беспримерного подвига, мужества и стойкости.



## Освобождение Белореченского района.

31 января – памятная дата для нашего района, 74 года назад наш Белореченский район был освобождён от фашистской нечисти. Освобождение – радостная страница в истории Белореченска и района. Этому событию был посвящён урок памяти: «Помним! Чтим! Гордимся!», проведенный работниками сельской библиотеки.

15 августа 1942 года весь Белореченский район был занят немецко-фашистскими войсками. Начался период оккупации, который длился до 31 января 1943года. Во время оккупации немцы установили свои порядки. За нарушения требований расстреливали. Страшной была картина разрушений: взорваны

и сожжены все кирпичные здания, мост, железнодорожный узел.

По неполным данным фашисты за период оккупации замучили и убили 429 ни в чём неповинных людей. Похоронены погибшие в братской могиле.

Когда война пришла на Кубань, то около 7 тысяч крестьян, рабочих, интеллигенция Кубани встали под знамена партизанской войны. Среди них были жители Белореченского района. Белореченский партизанский отряд носил имя Сталина, председатель которого Дмитрий Иванович Цындриков и возглавил его. В станице Рязанской был создан партизанский отряд «Красный кубанец». В партизаны ушли почти в полном составе сотрудники райкома партии, милиционеры, добровольцы. Всего 56 человек. Отряд постоянно увеличивался и во время оккупации насчитывал 340 человек.

Укрывались партизаны в лесах. Первая операция, которую поручили партизанам – это взорванный мост через реку Белую перед приходом немцев. По доносам местных



полицаяев многие из партизан были зверски замучены и расстреляны.

На территории Белореченского района есть не только одиночные могилы партизан, есть братская могила расстрелянных связных отряда «Красный кубанец», в которой захоронены 16 партизан.

Обо всём этом ребята узнали на проведённом мероприятии. После мероприятия была проведена экскурсия по музейной комнате ст. Рязанской

### **200 дней мужества**

Сталинградская битва - одна из героических страниц нашей истории. Она продолжалась с 19 ноября 1942 по 2 февраля 1943 года. Более 20 миллионов жизней унесла война. Под Сталинградом погибло более 7000 бойцов. Об участниках



Сталинградской битвы, наших земляках рассказала Мамулашвили Надежда Васильевна, а также показала ордена и медали

Великой Отечественной войны. О своём отце, участнике Сталинградской битвы рассказал ребятам полковник запаса Тропин Александр Михайлович. Председатель Совета ветеранов Костюченко Валентина Степановна вспомнила о своём детстве, которое пришлось на годы войны. Поимённо вспомнили и почтили память наших односельчан – участников Сталинградской битвы. Это:

Власов Иван Яковлевич,  
Логвиненко Григорий Фролович,  
Маханов Фёдор Степанович,  
Мороз георгий Николаевич,  
Низкогуз Иван Миронович,  
Осипенко Александр Степанович,  
Романов Александр Матвеевич,

Семиниченко Василий Данилович,  
Сирота Игорь Михайлович,  
Сологуб Александр Демидович,  
Черкашин Михаил Иванович,  
Шаповалов Павел Викторович.

### **День памяти воинов-интернационалистов**

15 февраля – официальная памятная дата в Российской Федерации призванная почтить память воинов-интернационалистов исполнявших интернациональный долг за пределами границ своей Родины. Дата была выбрана не случайно. Именно в этот день, 15 февраля 1989 года, последняя колонна советских войск покинула территорию Афганистана. В некоторых источниках указывается, что командующий Ограниченным контингентом генерал-лейтенант Борис Всеволодович Громов последним перешёл пограничную реку Амударья (г. Термез), но в реальности последними Афганистан покинули подразделения пограничников, прикрывавшие вывод войск и вышедшие на территорию СССР только во второй половине дня 15 февраля. Это событие ознаменовало для Советского Союза, окончание Афганской войны, которая продлилась почти десять лет и унесла жизни более 15 тысяч советских граждан.

В этот день для учащихся 10-11 классов работниками библиотеки был проведён урок мужества «Афганистан болит в душе моей». На мероприятие были приглашены: участник военных действий в Афганистане подполковник авиации Белов Александр Васильевич, полковник запаса Тропин Александр Михайлович, председатель Совета ветеранов Костюченко Валентина Степановна. Ребята



посмотрели видеоролики о ходе афганской войны и о памятниках воинам-афганцам, послушали песни об Афганистане. О своей службе рассказал подполковник Белов.

Сегодня на территории Рязанского сельского поселения проживают восемь участников военных действий в Афганистане:

Авдеев Александр Николаевич  
Диденко Альберт Николаевич  
Кузнецов Юрий Николаевич  
Митрофанов Александр Геннадьевич  
Николаевский Сергей Владимирович  
Павленко Алексей Васильевич  
Пасишниченко Владимир Николаевич  
Химичев Алексей Васильевич

### **День защитника Отечества**

День защитника Отечества - праздник прежде всего военных. Но вместе с тем это праздник и всех мужчин, тех, кто в любую минуту готов стать в строй, чтобы с оружием в руках защитить своих любимых, своих близких и свою Родину. А так как защита слабых во все времена была занятием для настоящих мужчин, то День защитника Отечества давно и прочно ассоциируется в нашем сознании именно как мужской праздник.

В преддверии этого праздника 22 февраля работники библиотеки провели для детей конкурсную программу «Отвага, Родина и честь у нашего солдата есть».



Участники мероприятия отвечали на вопросы викторины по военной тематике, а также соревновались в веселых играх и конкурсах. Результаты нашего весёлого соревнования показали, что наши мальчики обладают вниманием, волей, терпением, выдержкой, юмором и смекалкой.

## Имя Кубани

28 января 2017 года в районном Доме культуры назвали имена выдающихся людей нашего района, которые составляют славу Кубани.



На грандиозном презентационном мероприятии были озвучены имена 24 номинантов воистину общественного проекта. Им и их родственникам вручили именные награды.

В РДК едва хватило мест желающим приобщиться к этому знаковому для района событию. В зале собрались представители общественных организаций, районных библиотек, педагоги, работники культуры, главы поселений, депутаты городского и районного Советов, рядовые жители Белореченского района.

Инициатором проведения экспедиции «Имя Кубани» выступила краевая общественная организация «За веру, Кубань и Отечество» при поддержке губернатора Кубани и депутатов Законодательного Собрания края. В нашем районе была проведена большая работа. Жители Белореченского района представили в экспертный совет своих кандидатов, которые, по их мнению, заслуживают право стать номинантами проекта «Имя Кубани». Совет отобрал 24 кандидатуры по пяти маршрутам.

Депутат ЗСК Светлана Хобленко подчеркнула: – Этим людей взрастила кубанская земля. И каждый из них достоин войти в книгу почетных жителей Кубани. Я горжусь, что у нас эти люди есть. И их не 24 – гораздо больше. И пусть с каждым годом их становится еще больше. Тогда Кубань и Отечество будут сильными, тогда все у нас будет хорошо.

И с этим трудно не согласиться. Ведь Кубань издавна славится людьми, которые собственным

примером доказывают преданность Родине. Поэтому экспедиция стала отличным поводом отметить наших земляков, прославивших и продолжающих прославлять свою малую родину, тех, кто служил и служит примером для окружающих.

Специально для муниципального этапа экспедиции «Имя Кубани» были изготовлены именные награды, которые в этот день вручили номинантам или их родственникам.

Удостоены высокой награды и два наших земляка. Это СИДОРЕНКО Григорий Семенович и СЕМИНИЧЕНКО Ольга Федоровна. Об этих людях хочется рассказать подробнее.

**Сидоренко Григорий Семёнович** родился 10 декабря 1912 года в ст. Рязанской Краснодарского края в семье крестьянина. Окончил 4 класса. С декабря 1933 года по июль 1941 года работал в откормочном совхозе «Хуторок» в пос. Хуторок (ныне г. Новокубанск).

В июле 1941 года Георгия Семёновича мобилизовали на фронт. Он попадает в 41 кавалерийский полк и с первых дней проявляет смелость в боях. Для дальнейшего прохождения службы его направляют в 15 запасной кавалерийский полк.

8 мая 1942 года он был тяжело ранен. После госпитализации попал в 7 гвардейскую стрелковую бригаду, которая вела жестокие оборонительные бои на Северном Кавказе. В 1943 году армия накопила силы и пошла в наступление по широкому фронту. Пересек границу Краснодарского края и Сидоренко Г.С.

26 августа 1943 года приказом по 7 гвардейской стрелковой бригаде за №0271 Георгия Семёновича награждают орденом



Красной Звезды. Этим командование отметило его храбрость и отвагу в боях с гитлеровцами.

Вскоре Сидоренко Г.С. направили в пулеметную роту 1-го стрелкового батальона 310 гвардейского стрелкового полка 110 гвардейской Стрелковой дивизии, где он становится членом КПСС. Часть, в которой служил Сидоренко, с боями подошла к Днепру, прошла подготовку, и был дан приказ перейти Днепр. Днепр «кипел» под сильным огнем и бомбежкой противника, когда его форсировали наши части, гвардии сержант Сидоренко со своим отделением первым переправился на правый берег. Меткий огонь Георгия Семёновича косил фашистов. Немцы перенесли всю силу минометно-артиллерийского огня на смельчака. Но он не сдавался. Вызвав огонь на себя, Григорий Семёнович тем самым дал возможность форсировать Днепр основным силам 110-й гвардейской дивизии без больших потерь. День 29 сентября 1943 года был очень тяжёлым для Сидоренко, много испытаний выпало на его долю, был он несколько раз «на волосок» от смерти.

1 октября 1943 года гвардии сержант Сидоренко принимал участие в бою за село Куцеваловка. Он командовал пулеметным отделением, прицельным огнем обеспечивал продвижение наших подразделений и занятие села, лично уничтожил 15 гитлеровцев. 7 октября на пути подразделения стала высота, сильно укрепленная фашистами. И в этом бою Григорий Семёнович проявил мужество и отвагу. Во время боя командир взвода вышел из строя по ранению, и Сидоренко взял командование на себя, обеспечивая успех боя. В этот день он обеспечил отражение одиннадцати немецких контратак, несмотря

на ранение, не ушел с поля боя. Взвод добился успеха и продвинулся вперед

За подвиги и отвагу Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1944 года Григорию Семёновичу Сидоренко было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». 1 мая 1944 года Сидоренко Г.С. был награжден медалью «За оборону Кавказа». 8 мая 1945 года за участие в Великой Отечественной войне сержант Сидоренко Г.С. был награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

Вернувшись с фронта, продолжил работу Сидоренко Г.С. в совхозе «Хуторок» в поселке Хуторок (ныне г. Новокубанск). В мае 1948 года учился в городе Конотоп и с апреля 1949 года работал техником-животноводом. С июля 1949 года обучался на курсах директоров в г. Москве. После окончания работал бригадиром в совхозе «Хуторок», а с мая 1950 года работал директором Лапандинского откормочного совхоза в Брянской области. В феврале 1954 года возвратился в поселок Хуторок.

За достижение высоких показателей в повышении продуктивности животноводства Сидоренко Г.С. был награжден нагрудным знаком «Лучший животновод».

23 декабря 1966 года умер и похоронен на кладбище №2 в г. Новокубанске.

В настоящее время МБОУ СОШ № 18 станицы Рязанской носит имя Сидоренко Григория Семёновича.

**Ольга Фёдоровна Семиниченко**

(в девичестве - Сидоренко) родилась в станице Рязанской 1 декабря 1927 года. Родители умерли в 1933 году и взял её на воспитание



родной брат отца Сидоренко Семён Данилович. Росла она обычной девчонкой, помогала по хозяйству, училась в школе. В 1941 году она успела закончить 4 класса. И больше учиться не пришлось. Началась война. Когда немцы захватили Кубань ей было всего 11 лет. Дядя ушёл на фронт, а она вместе с тетей – Евдокией Степановной работали в военные годы на полях колхоза. В 1946 году их труд был отмечен медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», а в 1947 году она со своим звеном, в котором было всего 6 пожилых женщин, и которых ни одно звено, не хотело брать в свой коллектив получила наивысший урожай по району. А в 1948 году за исключительные заслуги перед государством, которые выражались в получении высоких урожаев пшеницы - 30.35 центнера с гектара на площади 11.4 га. Президиум Верховного Совета СССР своим указом от 6 мая 1948 года присвоил ей звание Героя Социалистического труда. В 1948г. вышла замуж за участника Сталинградской битвы и взятия Берлина Семиниченко Василия Даниловича. В 1993 году Семиниченко О.Ф. Присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Кубани». Всю свою жизнь Ольга Фёдоровна проработала в колхозе имени С.М.Кирова в полевой бригаде.

Сейчас Ольге Фёдоровне 89 лет. Она воспитала двух дочерей Валентину и Надежду, имеет пятерых внуков и 12 правнуков и гордится их маленькими победами.

### **Дом, в котором ждут солдата**

23 февраля в станице Рязанской традиционно проводится праздничный концерт под названием «Дом, в котором ждут солдата». На этот концерт были приглашены почётные гости-родители и близкие ребят, которые сейчас проходят службу в рядах Вооружённых Сил РФ, а также все жители станицы Рязанской.

В этом году праздничный концерт состоялся в большом зрительном зале ДК. Дом культуры станицы Рязанской является местом проведения всех торжеств и массовых мероприятий поселения, и жители уже давно ждали открытия большого зрительного зала после ремонта. И хотя ремонт продолжался довольно долго, жители станицы были приятно удивлены увиденным. А житель нашей станицы поэт Губерня Николай Серафимович даже посвятил этому радостному событию стихотворение.



### **На открытие ДК**

Скажу коротенькую речь, что надо наш ДК беречь! У нас сегодня с вами праздник – как и открытие ДК. Работ здесь столько самых разных было проделано. И как! В субботу или в воскресенье рабочих видел каждый день я. Люди трудились; приложили столько стараний и усилий, чтобы мы с вами в этом зале вполне достойно отдыхали. Петрович здесь как раб работал, а наш глава жил днями здесь, чтобы сегодня мы охотно смогли бы в этом зале сесть. А благодарностью ответим, если до правнуков всё это дойдёт всецело и красиво. Скажу заранее спасибо! Аплодисменты со всей силы – это от нас от всех спасибо! Сказал коротенькую речь – давайте это всё беречь!

**По вопросам размещения информации в газете обращаться в библиотеку или администрацию ст. Рязанской**

